

俄新版國安戰略增與中印合作

俄羅斯總統普京前日簽署新版《國家安全戰略》，這份長44頁的報告，概述了俄羅斯的國家利益和優先事項。當中提到與中國和印度發展合作關係，是俄羅斯的外交主要方向之一，又指出一些國家試圖利用俄羅斯的社會及經濟問題，破壞俄國內部團結，引發抗議活動並分裂俄國社會，強調俄羅斯必須採取強硬措施，應對外國的不友好行為。

《國家安全戰略》稱，一些不友好的國家

正試圖利用俄羅斯存在的社會經濟問題，破壞俄國內部團結。在這一背景下，以政治和外交手段解決國際和國內衝突，維護俄國主權獨立和領土完整，保護俄羅斯社會的傳統精神和道德基礎，加強國防和安全，預防外部干涉俄內政，對國家具有非常重要的意義。

報告同時指出，部分國家的行動旨在破壞俄羅斯與其傳統盟友的關係，他們稱俄羅斯為威脅甚至是軍事對手。當前國際法被削弱、軍

控領域條約不斷瓦解，導致緊張局勢加劇，孤立俄羅斯的做法阻礙了多邊合作有效發展。

《國家安全戰略》強調，俄國外交的主要方向之一是發展與中國的全面夥伴關係和戰略合作，以及與印度的特殊戰略夥伴關係，這旨在建立可靠的機制，確保亞太地區的穩定和安全。此外，俄國還將發展與亞太地區、拉丁美洲和非洲國家的合作，並加強俄羅斯、烏克蘭和白俄羅斯人民之間的「兄弟式感情」。

《國家安全戰略》是俄國家安全保障領域最高層次指導性文件，上一版《國家安全戰略》於2015年12月頒布。



■ 普京指有國家借社會及經濟問題分裂俄國。美聯社

美軟件商遭網攻影響千企業

拜登下令調查 稱初步不涉俄國

美國軟件供應商Kaseya上周五遭黑客勒索軟件攻擊，估計全球多達1,000間企業受影響，主要是美國公司，瑞典連鎖超市Coop更因收銀系統無法運作，被迫暫時關閉在瑞典的800間分店。總統拜登前日下令全面調查今次黑客攻擊事件，稱初步跡象顯示與俄羅斯無關。

■ 黑客再次攻擊美國公司，擬勒索巨款。網上圖片



向客戶提供的VSA軟件用於管理伺服器、電腦、網絡裝置和影印機等裝置，黑客上周五發動攻擊，將VSA用戶的文件加密，並向部分公司勒索高達數百萬美元的贖金。Kaseya隨即通知客戶即時關閉VSA伺服器，稱全球約40個客戶受到直接影響，並表示已辨識軟件的漏洞，正準備推出修補程式。

攻擊時機經精心考慮

由於Kaseya的客戶為其他公司提供電腦技術支援，故受影響範圍可能較預計更廣泛，網絡保安公司Huntress Labs估計遭

黑客攻擊的公司遍布至少17個國家，除了美國外，還有英國、加拿大、墨西哥和德國等。

據網絡保安專家表示，由於美國正值國慶日周末假期，大部分美企的技術部門人手並非全員當值，難以及時應付黑客攻擊，反映攻擊時機經過精心考慮。

拜登表示，目前無法確定俄羅斯是否涉及今次黑客攻擊，若證實與俄方有關，他會告知俄國總統普京，華府將作出回應。

資訊科技公司SolarWinds和輸油管營運商「殖民管道」等多間美企早前同樣遭勒索軟件攻擊，美國聯邦調查局(FBI)認為

事件與俄羅斯黑客有關，拜登亦在上月美俄峰會向普京提及美企受黑客攻擊一事，普京在會晤結束後的記者會上說，俄羅斯與一些所謂網絡攻擊沒有關聯，世界上多數網絡攻擊來自美國的網絡，還有英國和加拿大等國。

新西蘭政府的「電腦緊急事件應變小組」指出，Kaseya是受到黑客組織「REvil」攻擊。據FBI資料顯示，借助勒索軟件，黑客「鎖」住受害企業數據乃至竊取數據，繼而勒索錢財。今年已經發生多起勒索軟件攻擊事件。巴西肉類加工企業JBS今年5月曾遭勒索軟件攻擊，位於北美地區的多間廠房被迫停產。



■ 受網攻影響運作，COOP有800間分店停業。網上圖片



■ Kaseya遭黑客勒索軟件攻擊，影響全球千間公司運作。網上圖片

菲載92人軍機墜毀至少45死

菲律賓一架載有92人的空軍C-130大力神運輸飛機，周日上午11時在南部蘇祿省帕蒂庫爾鎮墜毀。目前造成45人死亡，包括42名軍人和3名平民，另有5名軍人下落不明，救援仍在進行中，相信傷亡數字將進一步增加。菲律賓軍方否認運輸機由炮火擊落，意外疑因降落時衝出跑道後墜毀。

菲律賓武裝部隊總參謀長索貝哈納表示，這架C-130軍用飛機從卡加延省德奧羅市起飛後，一度失去動力，它在試圖恢復動力時錯過最佳降落地點，最終在蘇祿省帕蒂庫爾鎮巴蘭傑邦加爾村附近，撞向地面後起火爆炸。據悉，軍機上有3名飛行員、5名機組人員和84名菲律賓軍人。

據報道，菲空軍發言人馬里亞諾中校通報，這架飛機正在執行的任務，它從帕賽的維拉莫爾空軍基地起飛，飛往卡加延省德奧羅市倫比亞機場，負責將部隊人員從卡加延省運送到蘇祿省的霍洛。



■ 失事墜毀的同類型C-130運輸機。美聯社



■ 墜毀焚燒後的軍機殘骸。美聯社



■ 專家籲韓國政府應盡快制定政策，防止首爾市人口進一步流失。圖為首爾街頭。路透社

首爾人口減15萬 5年最大降幅

據韓國《亞洲日報》微博7月4日消息，韓國在野黨國民力量黨議員太永浩4日從韓國行政安全全部獲得的公開資料顯示，截至6月，首爾人口總計為956.599萬人，較1年前減少了15.4856萬人，減幅為1.5%，創下近5年間最大減幅。這一數據包括登記在冊的長居人口、居住地不定人口和旅外僑民，但不包括外籍居民。

首爾市人口減少現象雖已持續多年，但

今年減幅大幅擴大主要原因在於房價暴漲。太永浩表示，韓國政府應盡快制定擴大住房供應、減少稅收等政策，防止首爾市人口進一步流失。

首爾市25個行政自治區中，近1年間人口減少最多的是蘆原區，從去年6月的52.8887萬人降至51.5997萬人，減幅為2.44%。僅江東區和永登浦區因大規模宅地開發人口同比出現增長。

首爾是韓國的首都，也是韓國重要的經濟科技文化中心，以及整個朝鮮半島最大的城市，雖然僅佔到韓國國土面積很小的一部分，但其GDP卻是韓國最高的。這裏物價比較貴，消費者物價指數曾經排入世界前十。首爾雖然面積不大，但是人口眾多，以首爾為中心的首都圈人口幾乎佔到了韓國一半的人口。2018年時，首爾人口數量已經達到了1004萬人。2015年，包括首爾、仁川和京畿道在內的首都圈人口總計為2514萬，佔到總人口的49.7%。